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 شرح أساسٌات محاسبة التكالٌؾ الأدارٌة 

 د/ عدنان الملحم 

 

 ملتقى طلاب و طالبات التعلٌم عن بعد 

 

Ghayda 

 الارادة و المستحٌل

 

 اتمنى الاطلاع على الملخص قبل البدأ 

 

  لكم كل توفٌق 
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 المحاضره الاولى

 المفاهٌم الاساسٌة لمحاسبة الادراٌة و تكالٌؾ

 

 ٞٔ ػيٖٞا اىجزئ اىْظشٛ ٍِ ّشاج ٍحاسثٔ اىرناىٞف ٗرىل تسثة اىرط٘س اىصْاػٝغية 

 حٞث اُ اىَحاسثٔ اىَاىٞٔ ماّد ذٖرٌ تاىَْشآخ اىرجاسٝٔ ٗذحذٝذ اىَشمز اىَاىٜ

ٍفًٖ٘ ٗإذاف ٍحاسثٔ اىرناىٞف ٗإَٞرٖا ٗػلاقرٖا تاىَحاسثٔ اىَاىٞٔ ٗاٗجٔ اىشثٔ 

 ٗالاخرلاف

ٍِ ٍ٘اسد )ػادج ٍ٘اسد ّقذٝٔ( فٜ سثٞو اىحص٘ه ػيٚ  ٕٗ٘ ٍقذاس ٍاٝضحٚ تٔاىرنيفٔ

 ٍ٘اسد اخشٙ

ٍثو ششاء اٟلاخ ٗاىَؼذاخ اىرٜ ٝر٘قغ الاسرفادٓ ٍْٖا خلاه ػذج فرشاخ ٍحاسثٞٔ 

 تَؼْٚ امثش ٍِ سْٔ

 ذناىٞف غٞش ٍسرْفزٓ (ٕٜٗ اص٘ه ذظٖش فٜ قائَح اىَشمز اىَاىٜ(

ّقذٝٔ ( فٜ سثٞو اىحص٘ه  ٕٗ٘ ٍقذاس ٍاٝضحٚ تٔ ٍِ ٍ٘اسد )ػادج ذنُ٘ اىَصشٗف

 ٚػي

خذٍاخ ٍثو الإٝجاس ٗاىراٍِٞ ٗاىشٗاذة اىرٜ ٝر٘قغ الإسرفادٓ ٍْٖا خلاه اىفرشٓ 

 اىَحاسثٞٔ اىحاىٞٔ

 ناىٞف ٍسرْفزٓ (ٕٜٗ ٍصشٗف ٝظٖش فٜ قائَٔ اىذخو)ذ

 ٕٜٗ ٍقذاس ٍاٝضحٚ تٔ ٍِ ٍ٘اسد ػْٞٞٔ اٗ ّقذٝٔ دُٗ ٗج٘د ٍقاتو اىخساسٓ

 ٗاىَؼذاخ ٍٗ٘اد اىخاً اىرٜ ذريف قثو قضاء ػَشٕا ىٖزا اىَ٘سد ٍثو اٟلاخ

 (الافرشاضٜ )لاْٝرج ػْٖا ذحقق اٝشاد

 ٝ٘جذ قاِّّ٘ٞ

 ٍر٘سظ اىرنيفٔ =اجَاىٜ اىرناىٞف /حجٌ اىْشاط

 قَٞح اىخشدج ( /اىؼَش الافرشاضٜ–الاسرٖلاك اىسْ٘ٛ =)ذنيفح اىسٞاسٓ 

 هٍثا

 ريال 03222اىَصْغ تَثيغ ػقذ ىَذج سْٔ ىْظافح 1/9/1341ٗقؼد اىششمٔ فٜ 

 اىَطي٘ب / مٌ ذثيغ اىرنيفٔ ؟

 

 

 

 ٔ ػذد الاشٖش تاىسْ÷ ّحسة اىرنيفٔ فٜ اىشٖش = اىرنيفٔ الاجَاىٞٔ  اٗلا
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 ذنيفح اىشٖش اى٘احذ2000=24000/12

 اثاّٞ

ٍصشٗف  0222=0222× 3اشٖش ٗػيْٞا اُ ّحسة  3اراٌ  1/9ذاسٝخ ذ٘قٞغ اىؼقذ فٜ 

 ) )قَٞح ٍاذٌ اسرْفادج

 

 ٗفٜ اىسؤاه طاىة اىرنيفٔ ٕٜٗ اىقَٞٔ اىغٞش ٍسرْفزٓ حرٚ ّٖاٝح اىسْٔ

 (ريال )ذنيفٔ غٞش ٍسرْفزٓ 16000=24000-8000

تٞنُ٘ قَٞح اىرنيفٔ فٜ ّٖاٝح اىسْٔ  1/1ىْفشض اُ ذاسٝخ ذ٘قٞغ اىؼقذ فٜ  ٍلاحظٔ**

 03222صفش ٗاىَصشٗف 

 فٔ اٗ ٍصشٗفلاتذ ٍِ اُ ّْرثٔ ىراسٝخ ٍٗذج اىؼقذ ّٗ٘ع اىطية ارا ذني

 تنوٌه قبل محاولة حلِ الكوٌز مراجعه الملخص واختبر نفسك

 

 

 

 

 الارادة و المستحٌل
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 المحاضره الثانٌة 

 تبوٌبات و عناصر التكالٌؾ

 الٌوم رح ندرس مع بعض المحاضره الثانٌة 

 

 تبوٌبات و تصنٌؾ عناصر التكالٌؾ 

 

 4محاضرات تباعا من الثانٌة الى الرابعه  والٌوم رح ناخد  3تبوٌبات و هل تبوٌبات رح ناخدها ع  8طبعا احنا عنا 

 تبوٌبات 

 

 عناصر اساسٌة  3نبدأ اولا : التبوٌب النوعً و هاذا تبوٌب ٌشمل 

 

 الخشب . ٌعنً بتكون عالاؼلب مواد اولٌة مواد خام  –النسٌج  –: متل القطن  تكالٌؾ المواد – 1

 

: تتعلق باجور العمالة كل الموظفٌن من عمال لموظؾ لمسإول حتى المدٌر أي شخص ٌساهم بشركة  تكلفة الاجور -2

 حتى عامل النظافة

 

 تامٌن  –ضرائب  –: و هً تشمل كل تكالٌؾ الاضافٌة عادا المواد و الاجور متل : صٌانة  تكالٌؾ اخرى -3

 

 طبعا فً مثال خاص لتبوٌب نوعً بالمحاضره بتمنى الرجوع الٌه بعد الاطلاع للشرح و الملزمة 

 

 انواع  3طبعا تبوٌب هاد بشمل كمان ثانٌا: التبوٌب الوظٌفً 

 

ٌعنً انا عندي مصنع  الانتاجالتً تربتبط بمركز  الصناعٌةكالٌؾ : بشمل كل الت تكالٌؾ انتاجٌة -1

 لصنع المكاتب 

كل اشً ضفتو لاصنع المكاتب سواء كان اجور عمال و صٌانة و كهربا و مواد اولٌة منها الخشب 

 و المسامٌر اٌجار المصنع كل شً داخل بعملٌة الانتاج 

 

ملاحظة : هون حاولو تفرقو بٌن تبوٌب نوعً و الوظٌفً لان الوظٌفً بتشمل الاجور و المواد سوا 

 حاولو تفرقو بالامثلة 

 

: بتكون مصارٌؾ بٌعٌة و بتضمن بعملٌة بٌع المنتج متل الاعلانات تسوٌقٌة رجال  تكالٌؾ تسوٌقٌة -2

نتاج و رجال البٌع نتبهو و فً البٌع و مرتب و عمولات رجال البٌع فً فرق هون بٌن عمال الا

 امثلة اكتر بالملخص 
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: بتخص جوانب العملٌات الادارٌة ٌعنً الً بتخص الاداره متل اداوت مكتبٌة اٌجار  تكالٌؾ ادارٌة -3

 مبنى الاداره و فً امثلة تانٌة بالملخص 

 

 

 ثالثا التبوٌب حسب علاقتها بالمنتج  و هما نوعٌن 

 

 ) الفتره الزمنٌة ( تكلفة الفتره تكلفة المنتج 
 

 هً تكالٌؾ التً توقؾ وجود المنتج ع حدوثها
 

 ٌعنً انا مارح اقدر انتج الا فٌها 
 

مكان  –عامل الانتاج  –الكهربا  –مثل الخشب 
 تصنٌع

هً تكالٌؾ التً ترتبط انفاقها بمرور الوقت 
 بعض النظر عن الانتاج

 
 ٌعنً فٌها او بدونها انا بقدر انتج 

 
 اٌجار المعرض  –لمحاسب مثل راتب ا

  

ملاحظة : بتمنى من كل قلبً الرجوع الى ملخص لان فً فرق بٌنهم و لازم تفرقو بٌنهم و فً مثال 

 جدا حلو بٌوضح الموضوع اكتر فً الملخص

 

 

 

 بوحده الانتاج رابعا : تبوٌب عناصر تكالٌؾ وفقا لعلاقتها 

 

 ملاحظة : هاد الموضوع جدا خطٌر ومهم و رح ٌضل معانا فً كل محاضرات ارجعو للملخص فٌه 

 و انا حطٌت الكم بعد شرح مثال صؽٌر لتستعبو و تفهمو الفرق 

 

 اساسو انو بدنا نشوؾ عنصر التكلفة بوحدة المنتج اما بٌرتبط فٌه ارتباط مباشره او ؼٌر مباشر 

 

 تكالٌؾ ؼٌر مباشره  –ٌعنً عنا تكالٌؾ مباشره 

 

 تكالٌؾ مباشره ,,
 

 تكالٌؾ ؼٌر مباشرة ,,

هً الً انا بنفقها مخصوص لوحدة الانتاج مثل 
 مواد الخام و الاجور ٌعنً عنا /

 
: هً مواد بمٌزها لوحدة الانتاج و  مواد مباشرة

 بخصصها الها 
 

: هً تكلفة العمل المباشره لوحدة  اجور مباشرة
 الانتاج او الخاص الها 

 

 هاي ٌلً ما بنقها مخصوص لوحدة الانتاج 
 

 ٌعنً بنفقها لكل الانتاج الً عندي
 

 اهلاك الالات –شحوم  –كهرباء  –مثل : زٌوت 
 اٌجار المصنع 

 

 

 و هاد لعٌونكم مثال توضٌحً لفهم الفكرة اكتر
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اقلام الحبر انا رح استعمل مواد خام للقلم و كمان عمال و كمان كهربا و الالات و  مثلا انا عندي مصنع لبٌع

 شحوم لهاي الالات 

لما بدي اجً افرقهم رح اشوؾ انو مواد الخام خاصة بالقلم منها الحبر الؽطا القلم بنفسو هاي اسمها تكلفة 

مٌة محدده من الحبر و حتى عامل الانتاج مباشره انا بعرؾ انو رح استعمل لهاد القلم ؼطا و القلم نفسو و ك

 الخاص بهاد القلم 

 

اما الالات الكهرباء و ؼٌرها ما رح اقدر اشوؾ كل قلم ادٌش اخد كهربا او زٌت او وقت لهٌك اسمها تكلفة 

 ؼٌر مباشره

و فً عنا المشرؾ على المصنع و عامل النظافة صحٌح ساهمو بصنع القلم بس هنن مش عن نفس القلم فا 

 هدول كمان ؼٌر مباشرة 

 

 ملاحظة : فً مثال ملخص بزنس من المحاضرات بتمنى رجوع الٌه لان مثال حسابً

 

 مصطلحات اخرى طٌب هلأ اخر شً عنا 

 تكلفة الاولٌة = مواد مباشره + اجور ؼٌر مباشرة و قانونها  تكلفة الاولٌة

 

 تكلفة التحوٌل = تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشره + اجور مباشره  وقانونها تكلفة التحوٌل

 

 ملاحظة : الهم مثال فً الملخص الرجوع الٌه 

 

ghayda 
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 المحاضرة الثالثة 

 تابع تبوٌب و تصنٌؾ عناصر التكالٌؾ 

 

 تحلٌل التكالٌؾ وفقا لسلوكها مع التؽٌرات فً حجم النشاط 

 بمعنى ماذا ٌحدث للتكلفه إذا زاد حجم النشاط أو إنخفض 

 أي ازدادت الوحدات المنتجه أو إنخفضت وساعات العمل وساعات تشؽٌل الآلات 

 م النشاطأي التؽٌرات التً تطرأ على بٌئة العمل وعادة لاتكون ثابته  وقد ٌإدي التؽٌر فً حج

 الى تؽٌر مماثل او اقل وقد لاٌتاثر به البعض 

 وهناك ثلاث مجموعات 

 تكالٌؾ ثابته 

 تكالٌؾ متؽٌره 

 تكالٌؾ مختلطه 

 وٌعبر عنها بادالة التكالٌؾ 

 ص = أ + ب س

 ص /تمثل التكالٌؾ الاجمالٌه , أ/ تمثل التكالٌؾ الثابته , ب / تمثل التكالٌؾ المتؽٌره , س/حجم النشاط 

 فٌماٌلً اجتهاد منً بتبسٌطها وتوضٌحها مباشره على المثال 
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 عناصر التكالٌؾ

 
 حجم الانتاج خلال شهرمحرم

 وحدة  4,000
حجم الأنتاج خلال شهر 

 وحدة 5,200 صفر 
 مواد خام اساسٌة

 
 ريال 130,000 ريال  100,000

 صٌانة الألات

 
 ريال  48,000 ريال  40,000

 اٌجار مبنى المصنع

 
 ريال 70,000  ريال 70,000

 

 نستخرج متوسط التكلفه لجمٌع العناصر عن طرٌق قانون المتوسط كالتالً  الحل /

 حجم النشاط ÷= إجمالً التكالٌؾ  متوسط التكلفه

 التصنٌؾ  وحده 5200انتاج صفر  وحده4000انتاج محرم  عناصر التكالٌؾ 

متوسط تكلفة مواد 
 خام اساسٌه 

100,000÷4000=25 
 ريال للوحده 

 130,000÷5200=25  
 ريال للوحده 

 تكلفه متؽٌره

متوسط تكلفة 
 صٌانة الآلات 

40,000÷4000=10 
 ريال للوحده 

ريال 9.23=5200÷48,000
 للوحده

تكلفه 
 مختلطه

متوسط تكلفة 
إٌجار مبنى 

 المصنع 

 تكلفه ثابته ريال  70 ريال  70

 

:تكالٌف تتغٌر فً مجموعها  التكالٌف المتغٌره  

مع التغٌر فً حجم النشاط أي انه كلما زاد 

النشاط زادت هذه التكلفه بتغٌر طردي وبنفس 

النسبه تكون الزٌاده او النقص وتتصف 

بالمرونه الكامله مثلا تغٌر حجم النشاط 

% مثل مواد الخام حٌن 50%تتغٌر التكلفه 50

ب متر من الخش2000انتج الف طاوله احتاج 

طاوله احتاج  2000واذا زدت الانتاج الى 

متر من الخشب مع زٌادة حجم العملٌه 4000

 الانتاجٌه تزٌد الحاجه الى الاخشاب 

: هً التكالٌف التً تتاثر التكالٌف المختلطه

بالتغٌرات فً حجم النشاط وبشكل طردي ولكن 

لٌس بنفس النسبه ومرونتها غٌر كامله 

اخرى متغٌره مثل تكلفة لإحتوائها اجزاء ثابته و

الصٌانه تعتبر مختلطه لوجود نوعٌن من 

الصٌانه صٌانه دورٌه تعمل كل ٌوم سواء 

عملت هذه الالات ام لا وهً ذات تكلفه ثابته 

والنوع الاخر صٌانه عند الحاجه وذلك عند 

زٌاده العملٌه الانتاجٌه وزٌادة ساعات العمل 

 نحتاج زٌوت اكثروتعتبرتكلفه متغٌره

: وهً تكالٌف لاتتاثر ولاتتغٌر التكالٌف الثابته

 200بزٌادة النشاط او نقصه مثلا عندما انتج 

وحده اجار المصنع لاٌتاثر  500وحده او 

 بحجم النشاط وحجم الانتاج 

اجمالٌها متغٌر ومتوسطها متغٌر                             

 أ+ب س ص=

 مثل الكهرباء 

وسطها ثابت                                  اجمالٌها متغٌر ومت

 = ب سص

مثل اجور عمال الانتاج وعمولة 

 عملاء البٌع 

اجمالٌها ثابت ومتوسطها متغٌر                                    

        أ ص=

مثل رواتب موظفً الاداره  

 والتامٌن ضد الحرٌق  
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 المختلطه التكالٌؾ وفصل تحلٌل طرق

  الانحدار, الانتشار, الحسابات طرٌقة منها

  علٌها سنطبق التً وهً الأدنى والحد الأعلى الحد وطرٌقة

  بزنس ملخص من 36 صفحه نفسك اختبر من 6 مثال

  تضٌفونه ٌالٌت ناقص الجدول بالملخص ملاحظه

  الشركات لأحد العمل بساعات النشاط وحجم التكالٌؾ عناصر بؤحد الخاصه البٌانات بعض الآتً

 : الماضٌه سنوات الثلاث خلال الصناعٌه

 

 الحد الادنى    الحد الاعلى                                              

 الخامسه  الرابعه الثالثه  الثانٌه الاولى  الفتره

حجم الإنتاج 
 بساعات العمل 

4000 3000 5000 2000 4500 

 
 التكلفه بالريال 

18000 14000 23000 11000 21000 

 

  عمل ساعه 8,000 النشاط حجم عند التكلفه تقدر والادنى الاعلى الحد طرٌقة بااستخدام

  س ب+ أ=  ص التكالٌؾ دالة بااستخدام/ الحل

  التالٌه بالطرق المتؽٌره عن الثابته التكلفه فصل من لابد

 

 تحدٌد الحد الاعلى والحد الادنى  (1

 النشاط حجم فروق÷الحدٌن عند التكالٌؾ فروق( =ب) المتؽٌره التكلفه متوسط استخراج (2

 الحدٌن عند

23000-11000÷200-5000=12000÷3000=4  

  والادنى الاعلى الحدٌن عند(أ) قٌمة نستخرج الثابته التكلفه نحدد (3

(4) 

    

                                                      (5) 

                                                                                  

 

 (6) 
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 الاعلى االحد فً

  س ب+أ=  ص

 5000×4+أ =23000

 20,000+أ=23000

 20000-23000=أ

 3000=أ

  الادنى الحد فً

  س ب+ أ=  ص

 2000×4+أ =11000

 8000+ أ= 11000

 8000-11000=أ

 3000=أ 

 ساعه  8000 عند التنبوء

  س ب+أ=  ص

 8000×4+3000= ص 

 32000+3000= ص

 ريال 35000= ص
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 انًؽاػشج انشاتؼّ 

 ذاتغ ذثٕٚة ٔ ذظُٛف ػُاطش انركانٛف

 

 

 المحاضرة الرابعه 

طبعا الٌوم رح نشرح المحاضره الرابعه و رح تكون هل محاضره الاخٌره بالنسبة لتبوٌبات و تصنٌؾ عناصر 

 التكالٌؾ 

  

 تبوٌبات  3الٌوم رح نحكً عن اخر 

 

 اول تبوٌب هو تكالٌؾ وفقا لتوقٌت قٌاسها  و ٌنقسم لقسمٌن :

نً انا بدي اقٌسها فً المستقبل و بدي طٌب قبل ما اقلكم القسمٌن رح افهكم شو ٌعنً توقٌت قٌاسها : ٌع

 اقٌسها بالماضً  

 التكالٌؾ التارٌخٌة : فً الماضً  -1

هاي التكالٌؾ انا فعلا دفعتها و بقٌسها بمبالػ نقدٌة و بساعد هل شً ع قٌاس تكلفة الانتاج و قٌمة 

 المخزون 

 *تقرٌبا لو ربطتو رح تفهمو مظبوط . 2ٌعنً هاي زي ٌلً اخدناها بالمحاسبة 

 التكالٌؾ المقدرة مقدما ) متوقعه ( : فً المستقبل -2

رٌالات  طبعا هل  3هاي تكالٌؾ ٌلً انا بقدرها للمنتج ٌلً بعملو و بقول مثلا انا هاد الدفتر رح ٌكلفنً 

شً رح ٌكون قبل الانتاج ع اساس الكمٌة ٌلً رح انتجها و ظروؾ السوق و بس انتج رح اشوؾ 

 توقعاتً صدقت او لا

 *و ازا فً عندي انحرافات او لا       

طبعا معروؾ انو قائمة المركز المالً للمنشؤه و بتكون احداث ماضٌة مصطلح المٌزانٌة فً عنا مصطلحٌن : 

 * حدثت ٌعنً مرتبط بتكالٌؾ تارٌخٌة

 * : خطة كمٌة بتكون علٌها بالمستقبل مرتبط ٌعنً بتكالٌؾ المقدرة لانها مستقبلٌةمصطلح الموازنة 

 اقسام  3التكالٌؾ المقدره بتنقسم ل 

بنحط معاٌٌر معٌنة و بنشوؾ ازا تكالٌؾ الانتاج معٌارٌه :  –: تكون فً اول الفتره محاسبٌة تقدٌرٌة 

 ,,, الرجوع لملخص بزنس لقرأة التعارٌؾ مستهدفة  –تقدٌرٌة مساوٌة تكالٌؾ الفعلٌة  

 

 تكالٌؾ وفقا لمدى امكانٌة التحكم فٌها ) وفقا لمحاسبة المسإولٌة ( 

بهل تبوٌب بدي اشوؾ انو كل شخص مسإول عن قسمو بس و الاشٌاء الً بتدخل لقسمو و بتخضع 

 لمراقبتو و رح ٌحاسب علٌها و هنن نوعٌن
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 عمل , كمٌة المواد بقدر اتحكم فٌها جوا مركزي مثل عدد ساعات التكالٌؾ خاضعه للتحكم و رقابة :  - أ

 ما بقدر اتحكم فٌها برا مركزي مثل الاهلاك , تؤمٌنتكالٌؾ ؼٌر خاضعة  لرقابة :  - ب

 

 ملاحظة : احنا كل ما رتفعنا بمستوٌات الاداره كل مازادت مسإولٌة و تحكم ,

 

 تكالٌؾ لأؼراض التخطٌط و اتخاذ القرارات 

 اقسام  4هاد اخر تبوٌب و بنقسم ل 

تعتبر من اهم تكالٌؾ فً اتخاذ القرارات لان بتصحب اختٌار البدائل عن لٌة : التكالٌؾ التفاض -1

 بدٌل اخر 

طٌب الدكتور حاطط حكً كتٌر و انا رح اختصرو ) انو منشؤه بتتخذ قرارات تنتج اكتر او لا تنتج شٌت انً 

 كمان او لا ٌعنً تشوؾ الافضل .. 

 بتمنى رجوع الو 39ملاحظة : فً مثال فً ملخص بزنس بوضح هل شً صــ 

 

ؼٌر مهمة بتكون فً اتخاذ القرارات و مهما ما كان عندي بدائل انا مجبوره تكالٌؾ الؽارقة :  -2

 44اتحمل هل تكالٌؾ و عالاؼلب بتكون تكالٌؾ ثابتة تابعو المثال ملخص بزنس صــ 

 

و مهمة باتخاد القرارات بس بتكون بالاقتصاد اكتر من المحاسبة ٌعنً تكلفة الفرصة البدٌلة :  -3

 حط النظره الاقتصادٌة فٌها كمحاسب و بتكون ماٌنتج عنها نقدٌة بس بتكون موجودة 

 

 خٌارات  3و رح احطلكم مثال علٌها لانها بتلخبط شوي هلأ انا لو اجٌت و كان عندي انً انتج 

 دفاتر  –قرطاسٌة  –الة حاسبة 

 2444صافً ربح  12444ريال و الاٌراد منها رح ٌكون  14444لقٌت الالة حاسبة بتكلفنً 

 14444صافً ربح  15444ريال و الاٌراد  5444القرطاسٌة بتكلفنً 

 5544صافً ربح  13544ريال و الاٌراد  8444دفاتر بتكلفنً 

 

 طبعارح اشوؾ وٌن اكتر صافً ربح عندي و اختارو و كل الناس رح ٌكون هٌك 

 هاي بنظرة المحاسب بس لما بدك تحللها بشً اقتصادي

ل مااخدت الدفاتر ٌعنً الربح  5544بس رح اخسر  14444بدك تاخد مثلا القرطاسٌة صافً ربحها 

 الحقٌقً هو 

4544  

 و نفس شً مع كل الخٌارات

 بس رح نلاقً بالاخٌر انو افضل شً النا ناخد القرطاسٌة

 بشوفها من نظر معٌنة ,,,  صحٌح نفس الشً بس كل واحد
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و هً مثلا انا عندي شركة ملكً مبناها الً انا بكون خسرت الاٌجار تبعا التكلفة الضمنٌة :  -4

لان مخلٌتها شركتً او راتبً ٌلً ممكن احصل علٌه من شؽل بمكان اخر رح اخسرو ازا كنت 

 بشتؽل بشركتً

 ٌعنً هً تكلفة مش نقدٌة بس موجودة بشكل معنوي

 

 ٌكون خلصنا هل محاضرة و بتمنى رجوع للملخص لقرأة التعارٌؾ و الامثلة و هٌك ب

 

 و بكون خلصنا تبوٌبات تكالٌؾ اخٌرا و رح نفوت بمواضٌع جدٌدة

 

 

ghayda 
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 المحاضره الخامسة

 تكلفة المواد

 

 

بس ممكن طرٌقه الدكتور  2محاسبه المحاضره تحتاج تركٌز وتقرٌبا عندنا خلفٌه عن بعض المواضٌع من 

والجداول المطوله تعطٌنا طابع انو فً صعوبه بس بمجرد مانتابع شرحه فً حل اختبر نفسك بتوضح لنا 

بشكل مبسط وانا حاولت استخدم الالوان علشان تكون اكثر اٌضاح بس ركزو واعتذر عن الحفله اللً صارت 

  بس مشكلة الشرح الكتابً

 

 :تكلفة الموادالمحاسبة عن 

وٌقصد بها المواد التً تدخل فً العملٌة الانتاجٌة للمنشؤت الصناعٌة والمواد هً الجزء الأساسً وتحتاج 

نظام محاسبً صارم ورقابة شدٌدة للتقلٌل من الهدر والضٌاع لضمان نجاح العملٌة الآنتاجٌة وخفض تكلفة 

 الأنتاج وزٌادة الربح

دخل بالعملٌة الأنتاجٌة بشكل مباشر مثل المواد الخام الأساسٌة وبشكل ؼٌر وللمواد عناصر متعدده منها ماٌ

 مباشر مثل المواد والخامات المساعدة وقطع الؽٌاروالعدد والأدوات الصؽٌرة وجمٌعها تعتبر تكلفة منتج

ظهر فً ومواد التعبئه والتؽلٌؾ هً مواد تساعد على تصرٌؾ المنتج لاتعد تكالٌؾ منتج وانما تكالٌؾ فتره ت

 قائمة الدخل وكل المصروفات الادارٌه والتسوٌقٌه

 )راجعو الملخصت )الرقابة على المواد والهدؾ منه ♦

 )واردة)الهاقٌاس تكلفة المواد المشتر♦

 وهً القٌمة الواردة فً فاتورة الشراء بالأضافة الى المصارٌؾ الأخرى حتى تكون البضاعة صالحة للبٌع

 التؤمٌن والشحن+مصارٌؾ النقل+عمولات الشراء+بعداستبعاد الخصم التجاريسعر الفاتورة  ♦

 :مثال

ريال للطن الواحد وبلؽت مصروفات  50 طن بلاستٌك بسعر 200 قامت شركة الجنوب الصناعٌة بشراء

 .. من سعر الشراء %10 وحصلت على خصم تجاري بنسبة 1500 الشراء

 بناء على ماتقدم كم تبلػ تكلفة الشراء●

 

 = سعر الطن الواحد × عدد الأطنان / الحل
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 الخصم التجاري 10% – 10,000 = 50 × 200

 قٌمة الخصم التجاري ← 1000= 10% × 10000

 قٌمة الشراء بعد استبعاد الخصم ← 9000 = 1000 – 10000

 مصروفات الشراء + 9000

=9000 + 1500 = 10500 

 )رؾ الموادد)صقٌاس تكلفة استخدام الموا

 معرفة قٌاس تكلفة المواد المشتراه لابد من قٌاس تكلفه استخدام الموادبعد 

 المنصرفه فً الانتاج وبسبب تقلبات الاسعار من فتره الى فتره تظهر مشكلة تحدٌد

 السعر الذي ٌجب ان تصرؾ به المواد من المخازن

 وذلك عن طرٌق عدة طرق منه

 الوارد اولا صادر اولا (1

 اولا الوارد اخٌرا صادر (2

 المتحرك) المتوسط المرجح (3

 مثال

 1431 فٌما ٌلً حركة المواد الخام لاحد المنشآت الصناعٌه خلال الاسبوع الاول من شهر محرم

 وحده/ ريال 12 بسعر, وحده150 كان رصٌد المخزون من المواد1/1/1431 فً

 وحده / ريال 15بسعر , وحده 100 تم شراء 2/1/1431 فً

 وحده/ريال 13 بسعر , وحده 130 شراءتم  4/1/1431 فً

 وحده / ريال 16 بسعر , وحده 140 تم شراء 7/1/1431 فً

 من المواد وحده 210 تم صرؾ 6/1/1431 اذا علمت انه فً*

 فإن تكلفة المواد المنصرفه للانتاج وفقا للطرق الثلاث

 فً تسعٌر المخزون تبلػ ؟

لان العملٌات اللً تلً تارٌخ الصرؾ لا ٌتم احتسابها بالطرق بداٌة ننظر الى تارٌخ الصرؾ وهذا مهم وذلك 

 الثلاث

 الحل بطرٌقة الوارد اولا صادر اولا
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نبدا من اعلى الى اسفل لانه ذكر الوارد اولا من رصٌد مخزون اول الفتره وهنا عدد المواد المنصرفه فً 

 والمطلوب معرفة تكلفتها وحده210 ,6/1/1431 تارٌخ

ونضٌؾ  12 بسعرها 150 اذا راح ناخذ 210 وحده والمطلوب 150 المخزون عباره عنعدد رصٌد 

 2700=900+1800 =(15×60)+(12×150)= 2/1 وحده من مشترٌات60 لها

 حل بطرٌقة الوارد اخٌرا صادر اولاال

وردت تكون بنفس الطرٌقه السابقه ولكن العكس تكون البداٌه من الاسفل وتعنً ٌتم الصرؾ من اخر كمٌه 

 المخازن وكانت قبل تارٌخ الصرؾ

 4/1/1431ناخذ الوحدات الوارده فً تارٌخ

 =2/1 من الكمٌه التً وردت فً تارٌخ وحده 80 ونضٌؾ لها ريال 13بسعرها وحده130

(130×13)+(80×15) =1690+1200=2089 

 الحل بطرٌقة المتوسط المتحرك

 = المتوسط المتحرك

 رصٌد الكمٌه الوارده+ رصٌد الكمٌه الحالٌه ÷ الكمٌه الواردهتكلفة  + تكلفة الكمٌه الحالٌه

ناخذ كل كمٌة فً تارٌخ ٌسبق تارٌخ الصرؾ ونضربها فً سعرها ونجمعهم ونقسمهم على عدد الوحدات 

 للكل أي

(150×12)+(100×15)+(130×13)= 

 الوحداتعدد 380=(130+100+150) عدد الوحدات ÷ قٌمة التكلفه 4990= 1690+ 1500 + 1800

هذا سعر الوحده بالمتوسط المتحرك ولكً نستخرج تكلفه البضاعه المنصرفه 13‚131= 380÷4990

 نضرب سعر الوحده فً عدد الوحدات المنصرفه

131‚13×210=27538 

 المعالجه المحاسبٌه للمواد

 وهً القٌود الٌومٌه وتختلؾ بإختلاؾ نظام الجرد

 ) الفعلً) ينظام الجرد الدور

 القٌد فً الشراء بالشكل التالً ٌتم تسجٌل

 النقدٌه /المشترٌات الى ح /من ح

 وعند نهاٌة الفتره ٌتم تحدٌد تكلفة المواد المستخدمه عن طرٌق المعادله

 مخزون اخر الفتره-مشترٌات المواد+ مخزون اول الفتره= المواد المستخدمه
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 نظام الجرد المستمر الدفتري

 التكلفه وذلك بفتح حساب خاص بمراقبة الموادأي من خلال الدفاتر ٌتم تحدٌد 

 بعد كل عملٌه للوصول الى مخزون المواد 

 القٌد فً الشراء

 الموردٌن اوالصندوق او البنك/مراقبة مخزون المواد الى ح/من ح

 القٌد فً صرؾ المواد المباشره

 مراقبة مخزون المواد/مراقبة الانتاج تحت التشؽٌل الى ح /من ح

 المواد الؽٌر مباشرهالقٌد فً صرؾ 

 بة تكالٌؾ صناعٌه ؼٌرمباشره فعلًمراق/من ح

 مراقبة مخزون المواد/الى ح

 وجود العجز فً مخزون المواد

 نتٌجة طبٌعة المواد مثل التبخر وٌحمل على تكلفة الإنتاج بشكل كامل عجز طبٌعً هناك

 بإستبعاد قٌمة هذا العجز من المخزون بالقٌد التالً وٌثبت العجز

 مراقبة مخزون المواد /العجز فً مخزون المواد الى ح/ح من

 على العملٌه الانتاجٌه هو وقٌد تحمٌل العجز

 مراقبة مراقبة تكالٌؾ صناعٌه ؼٌر مباشره /من ح

 العجز فً مخزون المواد/الى ح

 وهو ؼٌر مسموح به مثل الاهمال او السرقه او الحرٌق والعجزالؽٌر طبٌعً

 المسإل او على حساب الخسائر فً حال لم ٌعرؾ المسإلوهذا ٌحمل على الشخص 

 كقٌد اثبات العجز الطبٌعً ثلاث قٌود قٌد الثبات له

 قٌد التحمٌل على المسإل

 ) مسئول المستودع( المدنٌن /من ح

 العجز فً مخزون المواد/الى ح

 لحالة عدم معرفة الشخص المسئوفً 

 ) الارباح والخسائر ( الدخل /من ح

 دالعجز فً مخزون الموا /الى ح

 الاسادج ٔ انًغرؽٛم



 

 

 Ghayda  Page 17 –الاسادِ ٔ انًغرؽٛم 
 

 انًؽاػشِ انغادعح

 ؼغاب انركهفح ػٍ الاظٕس
 

 

 

 تركٌٕ انٕٛيٛح نمٕٛد تانُغثح ٔ الاظٕس ذكهفح ػٍ َؽكٙ سغ انٕٛو انًٕاد ذكهفح انخايغح انًؽاػشِ ششؼُانكى

  انفٓى نضٚادج انششغ تاخش

 

  ذكهفح ْم اًْٛح َاخذ سغ شٙ أل

ًٌح ؼٛسٌ  يٍ انصاَٛح انًشذثح الأظٕس ذًصم ٔ الإَغاٌ انعٓذ يٌصم انز٘ انؼًم ذكهفح ػُظش ٚؼرثش  انًٕاد تؼذ انمٛ

 انًثاشش غٛش ٔ انًثاشش شمٌٛٓا إنٗ الأظٕس ْزِ ٔذؽهٛمٌ 

 

 َٕػاٌ    ػهٗ ذشًم ٔ ػًهّ لٕج يماتم انؼايم ٚرمٌاػاِ يا كم:  ْٙ الاظٕس

 

 ايغكٕ شٙ ٚؼُٙ انرؼٕٚؼاخ ٔ تالاظٕس يرًصهح نؼًانٓا َمذ٘ تشكم انًُشاءِ ذذفؼّ يا كم ْٙ:  َمذٚح اظٕس

  فهٕط تاٚذ٘

  نشغهرٍٛ ذمغى ٔ : يضاٚا

 

 يؼاشاخ طُذٔق ٔ انظؽٙ انرايٍٛ ٔ الاظرًاػّٛ انرايُٛاخ يرم نؼايهٓا ذذفؼٓا يُشاءِ ػهٗ اظثاس٘:  اظثاسٚح

  ذماػذ

 نؼًانٓا ترؼطٛٓا انًغكٍ ٔ انششاب ٔ انطؼاو ص٘ انرشفّٛٓٛ الاشٛاء ص٘ تشاؼرٓا ياسػٛد سػٛد:  اخرٛاسٚح

 ٚخفضْٔى ٔ نٛؽثٕ فٛٓا ٚشػٕ طؼة َائٛح لايكاٌ يٕظفٛٓا ذٕد٘ نًا شٙ ْم انًُشاءِ ترؼًم ػالاغهة ٔ

  ذشفّٛٓٛ يضاٚا ْم تؼطْٕى

 

 ؟؟ انركهفح نٓزِ انًُشاءِ ذؽذٚذ ْذف يا..  انؼًم ػُظش ذكهفح ذؽذٚذ

  يُٛػ لشأِ ٔ 56 طـ تضَظ تًهخض ظضء نٓم اسظؼٕ

 

  الاظٕس ذكهفح ػُظش ػهٗ انشلاتح

  خطٕاخ 3 ذرطهة ٔ انخطاء ٔ ذغشب ٔ انغش ًَُغ ػشاٌ يشالثح تُؼًم اؼُا ؽثؼا

 انٕلد ذغعٛمٌ :  الأٔنٗ انخطٕج

 الأظٕس كشٕف أٔ لٕائى ذؽؼٛشٌ :  انصاَٛحٌ  انخطٕج

 الأظٕس طشف:  انصانصح انخطٕج

 

  َفًٓٓا ٔ ػهٛٓا َؼرًذ سغ ٚهٙ ْا٘ تظ ؽشٚمح اكرشيٍ فٙ ؽثؼا

 

  تذسط يٕػٕع لاْى نُٛعٙ

 تضَظ تًهخض ٚرثؼّ ٔ 56 طـ ظذا يًٓح....  نلأظٕس انًغرُذٚح انذٔسِ

  يغرُذاخ ؽشٚك ػٍ الاظٕس ػهٗ سلاتح تُؼًم اؼُا ؟ دٔسج ْم ْٙ شٕ

 

 خيغرُذا ْم اْى

 

  َالض ٔلد أ اػافٙ ٔلد فٙ اصا يُشاءِ داخم انؼايم ٔلد نؽظش تظ ذغرؼًم : دانٕل ذغعٛم تطالح 

 

 عاػاخ ػذد ٚؼُٙ تذاخم فّٛ ػم ٚهٙ يش انؼايم فّٛ شرغم انز٘ انٕلد ذؽظش( :  انؼًهّٛ)  انشغهّ تطالح

  انؼًم

 

  نهؼايهٍٛ انًغرؽمح الاظٕس نؽظش ذغرؼًم ْا٘:  الاظٕس لٕائى 

 

  انؼائغ انٕلد َؽظش تذَا نًا اؼُا

  انؼائغ انٕلد=  انشغهح تطالح فٙ ؽهغ ٚهٙ انشلى – انٕلد ذغعٛم تطالح فٙ ؽهغ ٚهٙ انشلى
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 َظايٍٛ:  الاظٕس اؼرغاب َظاو

 

  انٕٛو فٙ انؼايم اظش يؼذل×  الاٚاو ػذد=  انضيُٙ الاظش َظاو

 

  ػٛثٍٛ فّٛ!  نكٍ ٔ تانثغاؽّ َظاو ْم ضٛترً

  انُشٛؾ يٍ انكغٕل انؼايم ًٚٛض لا •

 لايصما اعرغلال انؼايم ٔلد اعرغلال ػذو •

 

 انٕؼذِ اَراض ذؼشفح×  شٓش فٙ انًُرعّ انٕؼذاخ ػذد=  تالاَراض الاظش َظاو

 

  عاػاخ تؼذد انغاػّ عؼش تؼشب فا شغهٕ عاػاخ ػذد ؼغة فهٕط تؼطّٛ شرغم ػُذ٘ انؼايم ادٚش ٚؼُٙ

  ذرًٛض ٔ الافؼم ٔ انًصلا ؽشٚمح ْا٘ ٔ

  ػائغ ٔلد يٍ ترمهم ػملاَٙ اعرغلال انؼايم ٔلد اعرغلال •

 انكغٕل ٔ انُشٛؾ انؼايم تٍٛ ذًٛٛض •

 

 : الاظٕس ذؽهٛم

 ذؽهٛلاخ 4 ػُا

  

  نشاٍٚٛ فّٛ خهرفٕ ٔ الاَراض ػًال اظٕس

 ػُٓا ؼكُٛا ٚهٙ انًًٛضاخ دٌٔ انُمذ٘ الاظش فمؾ انًثاشش الاظش إَ:  الأل انشأ٘ •

 ْاد ٔ الاخرٛاسّٚ انًًٛضاخ دٌٔ الاظثاسّٚ انًًٛضاخ يغ انُمذ٘ الاظش ْٕ انًثاشش الاظش إَ:  انصاَٙ انشأ٘ •

 الايصم ٔ الافؼم انشأ٘ ؽثؼا ْٕ

 

 الاَراض ػًال خلاف تانًظُغ انؼايهٍٛ اظٕس

 

 يثاششِ غٛش ذكانٛف ْذٔل ؽثؼا الايٍ ػايم انظٛاَح ػايم الاششاف ػايم ص٘ ٚؼُٙ

 تضاخ تٕؼذِ يش الاَراظّٛ انؼًهٛاخ تكم عإًْ لآَى

 

  تالاَراض ػلالح يانٓا فرشج ذكهفح ْذٔل( :  انًًثؼٛاخ ػًال)  ذغٕٚمّٛ اظٕس

 

  تالاَراض ػلالح يانٓا فرشِ ذكهفح كًاٌ :( الاداسِ يٕظفٍٛ – يؽاعثٍٛ)  اداسٚح اظٕس

 

 

 55 طـ تضَظ يهخض فٙ يصال فٙ

 

 

  الاػافٙ انٕلد انؼلأِ يكافاءِ

 

  انًؽذد ٔلرٕ ػٍ صٚادج ٔلد ػُذ٘ انؼايم ٚشرغم نًا ٚؼُٙ

 

  انؼلأِ ذؼًم كٛف تفًٓك يٓى انًصال ْاد

 

 

 

  انؼائغ انٕلد يكافأج

 

  الاعثاب نثؼغ انؼًال فٛٓا شرغهٕ يا ألاخ

 

 ؽثٛؼّٛ يش اؼٛاَا ٔ ؽثٛؼّٛ تركٌٕ اؼٛاَا



 

 

 Ghayda  Page 19 –الاسادِ ٔ انًغرؽٛم 
 

 يا ٔلد انظلاِ ٔلد تانًظُغ ذُمم ٔ انًشٙ ٔلد انثشٚك ٔلد يصم اذعُثٕ يًكٍ يٕ ٔلد:  ؽثٛؼّٛ الاعثاب

 يثاششِ غٛش ذكهفح ٚؼرثش ٔ ػهٙ يهضو انعذٚذ انؼًم اَرظش

 

  خاسظٛح ٔ داخهٛح اعثاب ػٍ تركٌٕ:  ؽثٛؼّٛ انغٛش الاعثاب 

 

 الاداسِ ترؽغٍٛ ذعُثٓا انًٕاد فٙ ذهف أ َمض الالاخ فٙ ػطم:  انذاخهٛح •

  انطثٛؼّٛ كٕاسز يرم:  خاسظٛح •

 

 يٍ لا ٔ لشٚة يٍ لا تالاَراض ػلالح أ٘ يانٕ لإَ انذخم لائًح فٙ خغاسج ػهٗ ٚؽًم انًؽرغة اظش ْم تركٌٕ

  تؼٛذ

 

  انٕٛيٛح لٕٛد فّٛ اذكهى تذ٘ شٙ اخش اَا ؽٛة

 

  انفٓى فٙ نضٚادج نؽانٓا أػؽٓا ؼثٛد اَا انمٕٛد ؽانة ذمشٚثا يغانح تكم فٙ

 

  دسط تٓم لٕٛد 4 ػُا

 

 ترانٙ تٛكٌٕ الاظٕس اعرؽماق اشثاخ:  الأل انمٛذ

 

  الاظٕس يشالثح/ ؼـ يٍ

  يزكٕسٍٚ انٗ

 الاعرمطاػاخ/ ؼـ

  انًغرؽمح الاظٕس/  ؼـ

 

  ترانٙ تٛكٌٕ الاظٕس عذاد اشثاخ:  انصاَٙ انمٛذ

  يزكٕسٍٚ يٍ

  الاعرمطاػاخ/  ؼـ

  انًغرؽمح الاظٕس ؼـ

 انثُك/  ؼـ انٗ

 

  الاظٕس ذؽًٛم أ ذؽهٛم

 

  انًثاششِ الاظٕس:  انصانس انمٛذ

  انرشغٛم ذؽد الاَراض يشالثح/  ؼـ يٍ

  الاظٕس يشالثح/  ؼـ انٗ

 

  يثاششِ انغٛش الاظٕس:  انشاتغ انمٛذ

  يثاششِ انغٛش انظُاػٛح انركانٛف يشالثح/ ؼـ يٍ

 ٕسالاظ يشالثح/  ؼـ انٗ
 

ghayda 
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 المحاضرة السابعه

 انًؽاعثّ ػٍ انركانف انظُاػّٛ انغٛش يثاششج
 

وهً كل التكالٌؾ التً لا تتعلق بمنتج التكالٌؾ الصناعٌة الاضافٌة هً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة 

بعٌنه وانما تكالٌؾ عامة لكل المنتجات وتمثل نسبة كبٌرة من اجمالً التكالٌؾ لكبر حجم المنشؤت وزٌادة 

عدد البنود الؽٌر مباشرة مثل الصٌانة والكهرباء والمواد الؽٌر مباشرة والاجور ؼٌر المباشرة لذا ٌجب على 

 ٌقة مناسبة لتوزٌع وتخصٌص هذه التكالٌؾ لتوفٌر البٌاناتمحاسب التكالٌؾ اٌجاد طر

 يشاكم انركانٛف انظُاػٛح انغٛش ياتششج

لكثرة انواعها وتؽٌرها مع تؽٌر النشاط والبعض ٌرتبط بالطاقة الانتاجٌة والبعض بفترات زمنٌة ومن اهم هذه 

 :المشاكل والصعوبات

عدم وجود ارتباط مباشر بٌنها وبٌن وحدات المنتج لانها عمومٌة التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة أي  /1

  )تعرؾ بشكل عام ) الكهرباء

 ) اختلاؾ كل عنصر من عناصر هذه التكالٌؾ مثل ) تؤمٌن ضد الحرٌق والكهرباء /2

اختلاؾ سلوك التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة هناك تكالٌؾ متؽٌرة مثل المواد الؽٌر مباشرة وبعضها  /3

 مثل الكهرباء والصٌانةمختلطة 

ارتباط جزء من هذه التكالٌؾ بفترات زمنٌة قد تصل الى عام مثل اٌجار المصنع ادفعه عن عام وبالتالً لا  /4

 ٌمكن ان احسب تكلفة الانتاج بعد شهر وٌضطرمحاسب التكالٌؾ اللجوء الى اسلوب التقدٌر

ناعٌة الؽٌر مباشرة ٌتوقؾ بالضرورة على ان لجوء محاسب التكالٌؾ الى وضع تقدٌرات التكالٌؾ الص /5

حجم الطاقة الانتاجٌة وما ٌترتب على ذلك من توافر البٌانات عن الطاقة القصوى والطاقة المتاحه والطاقه 

 العاطلة

اختلاؾ حجم هذه التكالؾ من شهر الى اخر خلال العام بااختلاؾ ظروؾ التشؽٌل ) مثل مصروؾ الكهرباء /6

 ) بالصٌؾ والشتاء

فً حالة تعدد المنتجات فً المشروع وعدم التجانس لهذه المنتجات ٌدعو محاسب التكالٌؾ الى استخدام /7

 معدلات التحمٌل

 ) خطوات تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة ) التكالٌؾ الاضافٌة

ان محاسب التكالٌؾ وٌقصد بالتحمٌل اٌجاد الوسٌلة المناسبة والعادلة لتحدٌد نصٌب وحدة المنتج النهائً أي 

لا ٌنتظر حتى نهاٌة الفترة المالٌة وٌقوم بحصر التكالٌؾ الفعلٌة ) الانتاجٌة ( التً انفقت خلال الفترة وٌعتمد 

  على التقدٌر لاتخاذ القرارات المناسبة من خلال اتباع الخطوات التالٌة

ثل مراكز الانتاج ) اقسام التقطٌع ( اولا/ تحدٌد مراكز التكلفة أي تقسٌم المنشؤة او المصنع الى اقسام م

ومراكز خدمات العامة والمساعدة ) قسم الصٌانة قسم الكهرباء ( وٌتم ربط المواد الؽٌر مباشرة 

 والمصروفات بااقسامها تمهٌدا لتحمٌلها على وحدات الانتاج

فعلا خلال فترة  ثانٌا/حصر وتقدٌر عناصر التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة ٌتم حصر التكالٌؾ المنفقه

التكالٌؾ وذلك من جمع المواد الؽٌر مباشرة والاجور الؽٌر مباشرة والمصروفات الداخلٌة والخارجٌة بمعنى 

 (جمٌع المصروفات والمواد بااستثناء المواد المباشرة ) المواد الخام ( والاجور المباشرة) عامل الانتاج

  مباشرة على مراكز التكلفةثالثا/ تخصٌص وتوزٌع التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر 

تحمٌل بعض عناصر التكالٌؾ الاضافٌة على مراكز التكلفه التً تنفرد بها أي مثل )  بالتخصٌص ٌقصد*
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 ( استهلاك الالات ٌختص بالمراكز الانتاجٌة

التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة تخصٌص نسب من هذه العناصر على مراكز التكالٌؾ  توزٌع وٌقصد بعملٌة

 لأنصبه عادله وفقا

رابعا / توزٌع تكالٌؾ مراكز الخدمات الانتاجٌة على مراكز الانتاج وٌتم توزٌع التكالؾ الؽٌر مباشرة المتعلقة 

بمراكز الخدمات الانتاجٌة على مراكز الانتاج وذلك لأن مراكز الخدمات الانتاجٌة انشؤت لخدمة مراكز الانتاج 

  وحدات الاقتصادٌة وحجم تكالٌؾ الانتاج وعدد الاقسامحٌث تختلؾ هذه الطرق باختلاؾ طبٌعة ال

  طرٌقة التوزٌع الاجمالً /1

 ( طرٌقة التوزٌع المباشر ) الانفرادي /2

  طرٌقة التوزٌع التنازلً /3

  طرٌقة التوزٌع التبادلً/4

محاظرة والمحاضرة التاسعه بتكون شرح لكٌفٌة استخدامها وطرٌقة التوزٌع التبادلً الدكتور ذكر بال**

 المباشرة الثانٌة انها محذوفة للقراءة فقط

خامسا/ تحدٌد معدلات تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة فً مراكز الانتاج وٌتم من خلالها احتساب 

معدلات تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة بمراكز الانتاج بنصٌبها من التكالٌؾ الؽٌر مباشرة وهناك 

عدلات التحمٌل تختلؾ بااختلاؾ اساس التحمٌل المستخدم فً احتسابها ومن الاساسات انواع عدٌدة لم

المستخدمة للتحمٌل ) ساعات العمل المباشر ,ساعات تشؽٌل الالات او الوحدات المنتجه او تكلفة اعداد الالٌة 

لتحمٌل الفعلً والفرق وفً نهاٌة الفترة المحاسبٌة ٌقوم المحاسب بمقارنة معدل التحمٌل التقدٌري مع معدل ا

 بٌنهم ٌمكن معالجته

  سادسا/ قٌاس فروق تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشرة

وفً هذه الخطوة ٌتم احتساب فروق تحمٌل التكالٌؾ الاضافٌة اما بزٌادة التحمٌل فً حال كانت التكالٌؾ 

الفعلٌة المستنفذة خلال الفترة ونقص تحمٌل الصناعٌة الؽٌر مباشرة التقدٌرٌة المحملة على الانتاج اكبر من 

اذا كانت التكالٌؾ المحملة التقدٌرٌة اقل من الفعلٌة المستنفذة وترجع اسباب فروق التحمٌل الى الطبٌعة 

الموسمٌة للانتاج وحدوث اخطاء فً تقدٌر عناصر التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة والظروؾ الطارئة اثناء 

 الفترة

 

 ًغرؽٛم الاسادج ٔ ان
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 انًؽاػشِ انصايُّ

 انركانٛف انظُاػٛح انغٛش يثاششِ ذاتغ

 7طبعا هل محاضره بتحكً عن جزء العملً الخاص بالمحاضره 

 اجراءات  لتحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة او التكالٌؾ الؽٌر مباشره  4اول شً بدنا نعرفو انو احنا احنا 

تقدٌر التكالٌؾ الاضافٌة فً خلال الفترة المحاسبٌة ٌلً بتكون كعادة سنه و تقدٌر حجم النشاط الانتاج )  -1

 نشاط تقدٌري طبعا ( 

 القانون / معدل التحمل التقدٌري = اجمالً التكالٌؾ الاضافٌة التقدٌرٌة / حجم النشاط التقدٌري 

  

 مع الانتاج الفعلً فً تحمٌل التكالٌؾ  هون نبلش شؽل و رح نستعمل معدل التحمل التقدٌري -2

 

 حجم نشاط الفعلً × القانون / تكالٌؾ اضافٌة محملة = معدل التحمٌل التقدٌري 

 

 مثال ع سرٌع

 

رٌالات و بس اجٌت و شتؽلت لقٌت ساعات  6ازا قلنا انا عندي مصنع و قدرت انو ساعه العمل ب  

ريال  344ساعه و رح ٌطلعلً الجواب =  54ب  6ساعه هٌك رح اضرب ال  54العمل مباشر 

 تكالٌؾ محملة

 

اثبات ما حدث فعلا من تكالٌؾ اضافٌة ٌعنً ٌلً بحدث عنجد رح احطو بحساب التكالٌؾ الاضافٌة  -3

 الفعلٌه و رح اخلٌه مدٌن و بختصرلً كل سنه بملؾ واحد

 

الفعلٌه و تحدٌد تكالٌؾ محملة و بنهاٌة الفتره المحاسبٌة رح اقارن التكالٌؾ الاضافٌة المحملة بتكالٌؾ  -4

 باقل او اكثر

 

 اقل ٌعنً انا حملت تكالٌؾ اقل من فعلٌة

 اكثر ٌعنً انا حلمت تكالٌؾ اكثر من فعلٌة

 

  75مثال فً ملخص بزنس صـ 

 

 رح ناخدو بس رح احل فقرة و الباقً علٌكم 

 

  لشركة الجوؾ الصناعٌة 1431فٌما ٌلً بعض بٌانات المستخرجة من الموازنه 

 

 تكالٌؾ التقدٌرٌة :

 ريال 444444تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشره = 

 ريال 244444مواد مباشره = 

 ريال 344444الاجور المباشره = 
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 بٌانات تقدٌرٌة اخرى : 

 ريال  44444ساعات عمل الالات = 

 ريال  54444ساعات العمل المباشر = 

 ريال 24444وحدات الانتاج المقدرة = 

 

 معدل تحمٌل التكالٌؾ الصناعٌة المباشره لجمٌع البٌانات المطلوب : حساب

 

 طٌب رح نشوؾ انو القانون معدل التحمٌل = تكالٌؾ صناعٌة مباشرة / عدد ساعات العمل

 

 بدنا نطلع مثلا ساعات عمل الالات 

 

 ريال / للساعه 24=  44444/ 444444= 

 

 و كلها بنحلهم بنفس الطرٌقة 

 

 76ملخص بزنس صـ  2مثال 

 

 رح احل معاكم فقرة لتوضٌح كمان

 

فٌما ٌلً البٌانات الخاصة بالتكالٌؾ الصناعٌة الؽٌر مباشره التقدٌرٌه لشركة النهضة الصناعٌة لعام 

1432 

 

 مباشرهت.ص.غ.م التقدٌرٌة و رمزت.ص.غ.م ٌعنً تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر    قسام   مستوى النشاطالا

 ريال 244444ساعة عمل اله     34444التشكٌل   

 ريال 244444ساعه عمل اله    54444التشطٌب  

 ريال 184444ساعه عمل اله   124444التجمٌع  

 

 و فٌما ٌلً مستوٌات النشاط الفعلً اثناء السنه : 

 

 الاقسام   مستوى النشاط الفعلً   ت.ص.غ.م الفعلٌة 

 ريال 254444ساعة عمل اله   43444التشكٌل  

 ريال 274444ه  ساعة عمل ال 56444التجمٌع  

 ريال  1954444عمل ساعه اله   154444التشطٌب 

 

 ماهو معدل التحمٌل ت.ص.غ.م لكل قسم -1المطلوب 

   

 طٌب هو هون بدو معدل التحمٌل لتكالٌؾ صناعٌة الؽٌر مباشره 

 

 و قانونو = تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشره / عدد ساعات العمل 

 

 طبعا احنا هون بدنا تقدٌري ٌعنً الجدول الاول 

 

 رح ناخد تشكٌل للحل 
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 ريال / للساعه عمل اله 8= 244444/34444التشكٌل = 

 و الباقً بنفس طرٌقة 

 

 / ماهً ت.ص.غ.م المحملة 2المطلوب 

 

 ٌعنً ٌلً بدي احملها عالانتاج بتقدٌري شو رح اعمل هون

 

 بعدد ساعات العمل فعلٌة  رح اضرب سعر التقدٌري لساعة العمل

 

و هاد رقم بدل ع ٌلً انا حملتو عالانتاج و جبنا عدد ساعات  272444=  34444× 8تشكٌل = 

 ٌلً كان معدل تقدٌري 8العمل من جدول تانً و الرقم 

 

/ احسب ت.ص.غ.م المحملة بؤكثر اول اقل من اللازم لكل قسم و الاجمالً ) فروق 3المطلوب 

 تحمٌل (

 

فً عندي انً احمل اكتر عالانتاج و عندي انً احمل اقل وهون بدي  7لنا بالمحاضره متل ماق

 اشوؾ انا شو ٌلً حملتو

 

 القسم    تكلفة محملة   تكلفة فعلٌة  فروق التحمٌل 

 اكثر 22444  254444   272444تشكٌل  

 أقل  46444   27444  224444تجمٌع  

 اكثر  34444 195444 225444تشطٌب  

 اكثر  6444 715444 721444الاجمالً 

 

 بنطرح و بنشوؾ لو تحمٌل اكتر ٌعنً حملنا اكتر لو اقل ٌعنً حملنا اقل

 

 و من وٌن جبنا تكالٌؾ المحلمة لتشطٌب و التجمٌع بنفس اطرٌقة بنجٌبها ٌلً جبنا فٌها تشكٌل 

 

  77صـ  3مثال 

 

 حلوه لحالكم بتركٌز لانو جاي بنفس طرٌقة الاختبار 

ghayda 
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 انًؽاػشِ انراعؼّ 

 ذاتغ انركانٛف انظُاػٛح انغٛش يثاششِ

 نهرٕػٛػ : انطشٚمح انشاتؼّ ؽشٚمح ذٕصٚغ انرثادنٙ يؽزٔفح 

 

 

  الانتاج التكاليف الغير مباشرة )تكاليف الخدمات ( على مراكز عندنا أربع طرق لتوزيع
  يستفيدو من بعض يعني مراكز الخدمات ما الطريقة الأولى والثانية طريقتين توزع التكاليف فقط على مراكز الانتاج

 مركز القوى المحركة )مركزتوزع على مراكز الانتاج كل واحد حسب الاستهلاك برغم أن  ريال 00333مثلا مركز الصيانة تكلفتو 
 يريال يعني يشتغل بلوش 00333يتحمل اي مبلغ من  خدمة (يستفيد من الصيانة لكن ما

 
 
 
 
 

 الاجمالي طريقة جميلة وواضحة نجمع تكاليف الخدمات نحسبها  طيب أول طريقة اللي ىي طريقة التوزيع
 

 مثل ىنا علشان توضح أكثر نأخذالاستهلاك على مراكز الانتاج  كتكلفة وحدة ونقسمها حسب
 

 

  ( الآلات )ىنا ىو أعطاني الأساس المطلوب توزيع تكاليف الخدمات طبقا لطريقة التوزيع الاجمالي على أساس ساعات تشغيل
  033333=  03333+03333أولا نجمع 

  التكلفة على أساسها نصيبو من ذنشوف نسبة استهلاك كل مركز من مراكز الانتاج علشان ياخ طيب
  أولا نجيب مجموع ساعات التشغيل للآلات علشان نعرف نسبة كل مركز

  ساعة 500000 =350000 +150000
  ريال 03333=  033333*  3.0مجموع التكلفة  نضربها في 3.0=  003333/033333=  0نسبة مركز 
  ريال 033333= 033333*3.0نضربها في مجموع التكلفة  3.0= 003333/033333=  0نسبة مركز 
 إذا كدا نتأكد إنو حلنا صحيح 100000 = 03333+  03333لو جمعنا 

 طيب في المثال السابق لو قلنا نبغى توزيع التكاليف على اساس ساعات العمل المباشر

 شرح طرق توزٌع تكالٌف مركز الخدمة على مراكز

 الانتاج بطرٌقة سهلة وواضحة مع ام جهاد

 طرٌقة التوزٌع الاجمالً
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  حنمشي على نفس الخطوات بس راح نجيب النسبة من ساعات العمل المباشر 
  ساعة 200000 = 75000 +000333نجمع 

 0ريال نصيب المركز  62500 = 033333نضربها في  3.000=000333/033333=  0نسبة المركز 
  0ريال نصيب المركز  37500 = 03333نضربها في  3.000= 00333/033333=  0نسبة المركز 

  كدا حلنا صحيح بإذن الله 033333= 00033+00033=  يعطينالو جمعناىم مع بعض 
 

 

مراكز الانتاج بس الفرق الوحيد ىو  الطريقة الثانية نفس الأولى مايستفيد مراكز الخدمات من بعض توزع كل التكلفة فقط على
قسم لحالها على مراكز الانتاج وتسمى ىذه الطريقة طريقة التوزيع  بدل مانجمع تكاليف الخدمات مع بعض نوزع تكلفة كل

 حناخذ مثل علشان تتضح الصورة ( المباشر )الانفرادي

 

  ونوزعها على مراكز الانتاج 003333أول شي حناخد تكلفة القوى المحركة 
حظنا في الطريقة الأولى  نحسب نسبة كل قسم من الاستهلاك طيب الآن على اي أساس حنسوي نسبة الاستهلاك لو لا طبعا أول

يقلنا فقط وزع كل قسم لحالو على مراكز الانتاج ىنا حنشوف  الطريقة دي ىو كان يعطينا الأساس اللي راح نشتغل عليو بس في
  احنا قلنا قوى محركة إذا حنستخدم أساس الكيلوات نوع مركز الخدمة ايش ىو

من  النسبة من ساعات الصيانة يعني في التوزيع المباشر نستعمل الساس اللي يليق بكل قسم وإذا أخذنا قسم الصيانة حنجيب

  الاستهلاكناحية 
  =0333800000+033333المستخدمة أولا نجيب مجموع الكيلوات  طيب نشوف نسبة مراكز الانتاج من الكيلوات

  ريال 000033= 003333نضربها في تكلفة القوى المحركة  0.75 =600000/800000= نسبة مركز التقطيع
  ريال 00033=  003333نضربها في  3.00= 033333/033333مركز التجميع =  نسبة

  كدا حلنا صحيح  003333=  00033+ 000033مع بعض يعطينا  لو جمعناىم
 استخدمها قسم الصيانة لكن عندنا في الطريقتين الأولى قلنا قسم الخدمات طيب أكيد لاحظتو في الجدول انو في كيلوات

والصيانة عاد تشتغل  تتحملها مراكز الانتاجكيلو اللي استخدمها قسم الصيانة راح   033333بعض يعني ال مايستفيدو من
 om jehad                     بلوشي

طرٌقة التوزٌع المباشر 

 )الانفرادي(
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 انًؽاػشِ انؼاششِ

 قوائم التكالٌؾ

 

  وتعنً المنتج النهائً للمعلومات المعده من قبل محاسب التكالٌؾ التً تساعد الاداره فً القٌام بماهمها

المنتجه والمباعه وحصر كل التكالٌؾ سواء بشكل محمل او ومن خلال هذه القوائم ٌتم تحدٌد تكلفة الوحدات 

 فعلً وٌتم المقارنه والرقابه علٌها

 ةالفرق بٌن قوائم التكالٌؾ والقوائم المالٌ

 

 تخدم الاداره فقط , معلوماتها تفصٌلٌه ولاٌتم نشرها/ قوائم التكالٌؾ

 نشرها تخدم المستخدم الخارجً, معلوماتها اجمالٌه وٌتم/القوائم المالٌه

 انواع قوائم التكالٌؾ

تعد بشكل مبسط ومن خلالها تنقل المعلومات الى قائمه التكالٌؾ الرئٌسه مثل : قوائم التكالٌؾ المساعده(1

 قائمه تكالٌؾ المواد المباشره بالشكل التالً

 = تكلفة المواد المباشره المستخدمه فً الانتاج خلال الفتره

تكلفة مخزون  –تكلفة مخزون المواد المشتراه اول الفتره+ المشتراه خلال الفترهتكلفة المواد الخام المباشره 

 المواد المباشره اخر الفتره

ملاحظه تكلفة المواد المباشره الخام عباره عن سعرالشراء +المصارٌؾ الاخرى من )مصارٌؾ نقل  **

 ( مسموحات ومردودات للمشترٌات -+رسوم جمركٌه +عمولات شراء 

 : التكالٌؾ الرئٌسٌهقوائم  (2

 ةأ(قائمه التكالٌؾ الصناعٌه خلال الفتر

 ٌتم من خلالها حصرجمٌع التكالٌؾ التً صرفت بشكل فعلً خلال هذه الفتره سواء شهر او سنه محدده

 بالشكل التالً

تكلفة الاجور + تكلفة المواد المباشره المستخدمة بالانتاج= التكالٌؾ الصناعٌه خلال الفتره

 التكالٌؾ الصناعٌه الؽٌر مباشره+المباشره

 ملاحظه المواد المباشره )مواد الخام(+الاجور المباشره =التكلفه الاولٌه**

ملاحظه التكالٌؾ الصناعٌه الؽٌر مباشره تضم الاجور المباشره +جمٌع المصروفات التً تخص العملٌه **

 (مباشره مثل مشرفً الانتاج +....الخالانتاجٌه فقط )مواد ؼٌر مباشره +اٌجار المصنع+استهلاك+اجورؼٌر 

 ب(قائمة التكالٌؾ للإنتاج التام

 ٌتم تحدٌد ماتم صرفه للحصول على الانتاج التام أي تكالٌؾ ماتم انتاجه

 بالشكل التالً
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تكلفة مخزون الانتاج تحت التشؽٌل + اجمالً التكالٌؾ الصناعٌه خلال الفتره= تكلفة الانتاج التام خلال الفتره

 تكلفة مخزون الانتاج تحت التشؽٌل اخر الفتره– الفترهاول 

 

 (ج(قائمة التكالٌؾ للإنتاج المباع)تكلفة البضاعه المباعه

 ومن خلالها ٌتم تحدٌد تكلفة ماتم بٌعه

 بالشكل التالً

تكالٌؾ الانتاج التام خلال =(التكالٌؾ الصناعٌه للانتاج المباع خلال الفتره )تكلفة البضاعه المباعه

 تكلفة مخزون الانتاج التام اخر الفتره– تكلفة مخزون الانتاج التام اول الفتره+ الفتره

 وتكون بالشكل النهائً

 

 

 

 

 

 

مهم حفظ المعادلات وعلٌنا ان نتذكر ان قائمة التكالٌؾ القسم الاول عناصر التكالٌؾ والقسم الثانً ٌمثل **

  وبالاخٌر نتحصل على تكلفة البضاعه المباعهمخازن التشؽٌل والقسم الثالث تمثل مخازن التام 

 

 الاسادج ٔ انًغرؽٛم
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 انًؽاػشج انؽادٚح ػشش

 ذاتغ لٕائى انركانٛف

 

 بدي منكم تركٌز كبٌر لانو هاي المحاضره ع اد ما هً سهلة بس بدها تركٌز لتنفهم 

 القوانٌن ماشًاول شً بطلب منكم حفظ القوانٌن و فهمها بشكل جٌد لانو اساس المحاضره تلاعب فً 

 نبلش 

 بنحكً هون احنا عن قائمة الدخل و كلنا بنعرؾ شو هً قائمة الدخل طبعا صح 

طٌب هل قائمة زي ما كلنا بنعرؾ انها بتهدؾ لتحدٌد صافً الربح أو الخساره المنشؤة نتٌجه مزاولتها 

 لنشاطتها و ذلك من خلال فتره معٌنة ,, ٌعنً الفترة المحاسبٌة ٌلً بتكون سنه 

 و الفرق بٌن قائمة الدخل و قائمة التكالٌؾ 

لانها جزء نظري و مهم لازم تعرفو الفرق ٌلً بٌنهم ما بدو شرح هو  145الرجوع له فً ملخص بزنس صـ 

 مفهوم بس لاز تعرفوه 

 طٌب هلأ بدنا نٌجً على زبده و الاهم بمٌت مره ٌلً هو كٌفٌة اعداد قائمة الدخل 

 رح ناخد القوانٌن و بتمنى منكم تعرفوها منٌح 

 تكلفة البضاعه المباعه  –مجمل الربح او ) الخسارة ( = اٌراد المبٌعات 

 التكالٌؾ الادارٌة و التسوٌقٌة المتعلقة فً الفتره  –صافً الربح او ) الخسارة ( العادي = مجمل الربح 

المصروفات  –صافً الربح او ) الخسارة ( النهائً = صافً الربح او الخسارة العادي + الاٌرادات الاخرى 

 الاخرى 

 الفرق بٌن العادي و نهائً الاٌرادت الاخرى لانو احنا ما عنا بس منتجات ٌمكن ٌكون فً اٌرادات من الاسهم 

  سوارح احلو معاكم ٌلا 146طٌب هلأ فً مثال فً ملخص بزنس صـ 

 البٌانات التالٌة المسترخجه من دفاتر الاستاذ شركه مكه الصناعٌة 
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 المطلوب منً اعداد قائمة الدخل و قائمة التكالٌؾ للانتاج التام و المباع

 طٌب انا شو بدي احط بقائمة الدخل و شو بدي احط بقائمة التكالٌؾ ؟؟ 

 اولا لازم اجٌب قائمة التكالٌؾ 

 مخزون تشؽٌل اخره المده  –عشان اجٌب التام = تكالٌؾ صناعٌة + مخزون تحت تشؽٌل اول المده 

 طٌب تكالٌؾ صناعٌة شو ؟ 

 مواد مباشرة + اجور مباشره + تكالٌؾ صناعٌة ؼٌر مباشره 

 617444=  237444+  244444+  184444ٌعنً = 

اشره لازم احنا نحسبها و بنعرؾ اكٌد كٌؾ طٌب التكالٌؾ صناعٌة الؽٌر مباشره هً مو جاي ع شكل مب

 نحسبها ناخد كل تكالٌؾ الؽٌر مباشره الموجوده فً السإال و نجمها

 بس اجٌب التكالٌؾ صناعٌة بقدر اجٌب التام لانو المخزون موجود بسإال  

  644444=  43444 – 26444+  617444التام = 

 اعه او المباع بما انو جبنا التام فٌنا نعرؾ تكلفة البضاعه المب

 المخزون التام اخر المده  –= التام + مخزون التام اول مده 

و هاد رقم بروح لقائمة الدخل تحت مسمى تكلفة بضاعه  564444=  85444 – 45444+  644444

 مباعه

 و هاي هً بشكل الجدولهٌك بكون جبنا قائمة تكالٌؾ 
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 ة و البٌعٌه طٌب و قائمة الدخل ؟؟ رح ٌدخل فٌها تكالٌؾ تسوٌقٌ

 و رح اجٌب منها مجمل ربح و صافً الربح 

 تكلفة بضاعه مباعه  –مردودات المبٌعات  –مجمل الربح = اٌراد المبٌعات 

 =954444 – 14444 – 564444  =384444  

هلأ فً مجمل ربح لو ماكن فً مردودات مبٌعات بنشٌلها و لو كان فً مسموحات مبٌعات او مردودات كمان 

  1زي ما تعلمنا فً محاسبة بنحسبهم 

 مصروفات اخرى  –و هلأ بدنا صافً الربح = مجمل الربح 

و لٌكها المصروفات الاخرى هً طبعا كل شً بخص المبٌعات و الادارة و بعدٌن نطرحها من مجمل الربح 

 قائمة الدخل
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 و بكون خلصنا المثال الاول هل مثال ممكن ٌجً بشكل ؼٌر مباشر و رح ناخدو هلأ

 ركزووو اوكً 148فً مثال تانً صـ 

 

 
 المطلوب قائمة التكالٌؾ للوحدات المباعه و قائمة الدخل 

 
 طٌب احنا رح نجٌب قائمة التكالٌؾ بظبط زي ما جبناها قبل شوي و هٌها قائمة تكالٌؾ 
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 طٌب هون الاشٌا ٌلً رح نوقؾ عندها شو ؟ 

ٌعنً تكالٌؾ صناعٌة الؽٌر مباشره انا ما عرفت من  لو لاحظتو فً سإال اول شً لما بدي اجٌب ت.ص.غ.م
 14444ريال فا رح اضربها ب  14وٌن اجٌبها ! ما عندي معطٌات بس ! فً عندي معدل تكالٌؾ صناعٌة 

 ريال ٌلً هً ساعات العمل المباشره عشان اجٌب ت.ص.غ.م 
 

شهر جاٌبلً ٌاه ع شكل وحدات مش و تانً شً بدنا نوقؾ عندو تكلفة الانتاج التام فً اول الشهر و اخر ال
 عشكل رٌالات و فً حٌاتكم ما تجمعو الوحدات مع رٌالات لازم نحول الوحدات الى رٌالات 

 
طٌب انا لما أجً اطلع الشً تانً ٌلً هو الانتاج تام باول الفتره و اخر الفتره عندي عشكل وحدات كٌؾ بدي 

 احولهم لرٌالات ؟ 
 

 بهاي طرٌقة 
 

كلفة الوحده من الانتاج التام = اجمالً تكالٌؾ الانتاج التام / عدد الوحدات المنتجه اطلع بالاول ت  
 

/ ؟؟؟  634444=   
 

عادي جدا موجوده بالمعطٌات  !عدد الوحدات هون ؟ كٌؾ بدي اطلعها  كم   
 

ريال/ للوحده  7=  74444/  364444ٌعنً =   
 

45444=  9×  5444تكلفة المخزون التام اول مده =   
 

54444=  9×  6444تكلفة المخزون التام اخر المده =   

 
 جبنا هل ناتجٌن هدول بنقدر هلأ نجٌب تكلفة المباع او تكلفة البضاعه المباعه 

 
 =63444  +45444 – 54444  =621444  
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 و هلأ قائمة الدخل هٌها
 

 
لا مردودات و لا شً تكلفة بضاعه مباعه ,, لاحظو هون ما عنا  –مجمل ربح = اٌراد المبٌعات   

 
   247444=  612444 – 828444ٌعنً 

 
 طٌب سإال القوي هون من وٌن جبنا المبٌعات ؟؟؟ ما عطانً ٌاها 

 
 عن طرٌق الوحدات المباعه نضربها بالسعر 

 
ريال بس الوحدات لا  12طٌب من وٌن نجٌب الوحدات السعر معطٌنً ٌاه   

 
 قانونها 

 
وحدات تامه اخر  –الوحدات المباعه = عدد الوحدات التامه الصنع خلال الشهر + وحدات تامة اول شهر 

 شهر
 

 هادا المخزون بالوحدات مش رٌالات لانو مستحٌل نجمع ريال و وحده 
 

 =74444  +5444 – 6444  =69444  
 

  سعر الوحده المباعه× طٌب المبٌعات او اٌراد المبٌعات = عدد الوحدات 
 

 =69444  ×12  =828444  
 

 هٌك جبنا مجمل الربح
 

مصروفات تشؽٌل لٌش فً هل مره كتبنا عادي ؟ شوي و بتعرفو  –طٌب صافً ربح العادي = مجمل ربح   
 

  12444طٌب من وٌن جبنا  87444=  124444 – 247444= 
 

 من المعطٌات تكالٌؾ تسوٌق + تكالٌؾ ادارٌة و لٌش كتبنا عادي لانو فً عندي هل مصارٌؾ تشؽٌلٌة  
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مصروفات اخرى ,, لاحظو هل مره فً  –طٌب هلأ صافً الربح النهائً = مجمل الربح + الاٌرادات الاخرى 
 عندي كمان اٌرادات لهٌك كمان صار عندي صافً عادي و صافً نهائً 

 
صافً ربح 79444=  15444 – 25444+  87444=   

 
 و خلصنااا بعرؾ انو هل محاضره دسمة بس سهلة 

 
طٌب فً اختبر نفسك ضروري جدا ترجعولو لانو محكاه كبٌره و اشٌا جدٌده لازم تعرفوها بنصحكم تفتحو 

 ملخص بزنس و تروحو علٌها مع شرح دكتور بٌكون وافً لانو فً لعب بالقوانٌن 
 

 انا رح اكتبها بشكل مختصر 
 

ازا قالً بدو تكلفة بضاعه مباعه و ماعندي اجور مباشره عشان اطلعا بنفس المثالٌن ٌلً حلٌنهم من شوي 
 لانو هدٌك طرٌقة لازم نجٌب تكالٌؾ و بعدٌن التام و بعدٌن المباع بس هون مافً مواد لاجٌب تكالٌؾ 

 
ضاعه مباعه = مجمل الربح تكلفة ب –رح اتبع هاد القانون = المبٌعات   

 
 بحٌث المبٌعات و مجمل الربح معطا و تصٌر معادله 

 
 لعب بالقوانٌن ٌعنً

 
 و لعب تانً ٌلً هو تكلفة الانتاج التام بحٌث اٌضا ماعندي المواد مباشره 

 
ر شهر انتاج تام اخ –بهاد القانون تكلفة البضاعه المباعه = تكلفة الانتاج التام + انتاج تام اول شهر   

 
 و بنعملها كمان بشكل معادله بحٌث البضاعه مباعه و التام اول شهر و اخر شهر معطاا 

 

ghayda 
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  انًؽاػشِ انصاَّٛ ػشش

 ػلالح انركهفّ ٔانؽعى ٔانشتػ

 

يؽاػشذُا انٕٛو تانُظش نًؽرٕاْا لذ ٚشد فٙ ارْاَُا آَا ذؽًم شٙء يٍ انرؼمٛذ ٔانظؼٕتّ ٔرنك نركشس 

 انًظطهؽاخ ٔذشاتّٓ انًؼادلاخ ٔنكٍ تًعشد انرشكٛض َعذ آَا استغ يؼادلاخ ذمشٚثا

  تانثذاٚح َٕػػ يؼُٗ تؼغ انكهًاخ نٛغٓم نُا فٓى انًؼادنّ ٔانرفشٚك تُٛٓا

 

  ذؼُٙ ظًٛغ انًظشٔفاخ انرٙ اعرفزخ لاَراض انٕؼذاخ/ انركهفّ

 

 (ػذد انٕؼذاخ انًُرعّ ٔانًثاػّ )ٔؼذاخ/ؼعى انًثٛؼاخ

 

  ْٙ انفائذِ انًرؽظم ػهٛٓا يٍ انثٛغ/ انشتػ

 

  تًؼُٗ ؼعى ٔػذد انٕؼذاخ انًُرعّ ٔانًثاػّ/ كًٛح انًثٛؼاخ

 

 (أ٘ عؼش تٛغ انٕؼذاخ تانشٚالاخ )سٚالاخ/ لًٛح انًثٛؼاخ

 

ْٔٙ َمطّ ذرغأٖ ػُذْا انركانٛف يغ الاٚشاداخ ٔالاستاغ ذكٌٕ طفش أ٘ ػًهٛح انثٛغ نى ذؽمك نٙ /انرؼادل

 ( ٔلاخغاسِ ٔذغًٗ )َمطح انرؼادللاستػ 

 

 

 ٔساغ َطثك يثاششِ ػهٗ انًصال انرانٙ

ريال نهٕؼذِ ٔتركهفح  06ريال نكم ٔؼذِ ٔتركهفّ يرغٛشِ لذسْا  06ذمٕو ششكح انعفانٙ تثٛغ ٔؼذج الاَراض تغؼش 

  ريال ػٍ انفرشِ ٔتُاء ػهٗ ياذمذو اظة ػٍ انرانٙ 060666شاترّ 

 

  انًطهٕب الأل

 

  يثٛؼاخ انرؼادلكًٛح 

 

  تانًؼادنّ انرانّٛ َؼشف إَ ارا ركش ؼعى أ كًّٛ لاتذ ٚكٌٕ انُاذط تانٕؼذاخ

 

 (انركهفح انًرغٛشِ نهٕؼذِ– ػائذ انًغاًّْ ٔٚمظذ تّ )عؼش تٛغ انٕؼذِ/ انركانٛف انصاترّ

 

  ُْٔا َشتؾ ياتٍٛ كهًح كًّٛ ٔؼعى ٔٔؼذاخ ٔػائذ انًغاًّْ ػهشاٌ ياَرهخثؾ

 

  ػٍ انًؼادنَّعٙ َؼٕع 

 

 

 ٔؼذ1500ِ=(انركهفح انًرغٛشِ نهٕؼذِ)40-(عؼش تٛغ انٕؼذِ)60/( انركانٛف انصاترّ)30,000

  انًطهٕب انصاَٙ
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  لًٛح يثٛؼاخ انرؼادل

 

  َؼشف إَ ارا ركش لًّٛ لاتذ ٚكٌٕ انُاذط تانشٚالاخ

 

  تانًؼادنّ انرانّٛ

 

انركهفّ انًرغٛشِ نهٕؼذِ "ػائذ -)عؼش تٛغ انٕؼذَِغثح ػائذ انًغاًّْ ٔٚمظذ تّ / انركانٛف انصاترّ

  عؼش انثٛغ/ "انًغاًّْ

 

  ُْٔا َشتؾ ياتٍٛ كهًح لًٛح ٔانشٚالاخ َٔغثح ػائذ انًغاًّْ ػهشاٌ ياَرهخثؾ

 

  َعٙ َؼٕع ػٍ انًؼادنّ

 

 90,000=(َغثح ػائذ انًغاًّْ)60÷(40-60)/(انركانٛف انصاترّ)30,000

  انًطهٕب انصانس

 

 060666انًثٛؼاخ انلاصيّ نرؽمٛك استاغ يغرٓذفّ لذسْا  ؼعى أ كًٛح

 

  ُْا َفظ يؼادنرُا نهؽعى ٔانكًّٛ تظ َؼٛف انشتػ انًغرٓذف نهركانٛف انصاترّ أ٘

 

 ٔؼذ5000ِ=( ػائذ انًغاًّْ)40-60/(انشتػ انًغرٓذف)70,000+(انركانٛف انصاترّ)30,000

  انًطهٕب انشاتغ

 

 ريال060666يغرٓذفح لذسْا لًٛح يثٛؼاخ نرؽمٛك استاغ 

 

  تشػٕ َفظ يؼادنح لًٛح يثٛؼاخ انرؼادل فمؾ َؼٛف انشتػ انًغرٓذف انٗ انركانٛف انصاترّ تانشكم

 

 300,000=(َغثح ػائذ انًغاًّْ)60÷(40-60)/(انشتػ انًغرٓذف)70,000+(انركانٛف انصاترّ)30,000

 ريال

  انُاذط انظؽٛػيلاؼظّ تالانّ لاتذ يٍ ٔػغ الالٕاط نهٕطٕل انٗ **

 

  ٔانعضء يالثم الاخٛشيٍ يؽاػشذُا

 

  ذؽذٚذ انًثٛؼاخ نرؽمٛك َغثح ستػ يؼُّٛ

 

 ُْا َُرثّ ارا انًطهٕب ذؽذٚذ كًّٛ أ لًّٛ

 

 كاَد نهمًٛح ٔذكٌٕ انًؼادنّ تانشكم انرانٙ ارا

 

  َغثح انشتػ انًطهٕب ذؽمٛمٓا – َغثح ػائذ انًغاًّْ/ انركانٛف انصاترّ
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  انكًّٛ تانشكمٔارا ؽانة 

 

  عؼش تٛغ انٕؼذِ/(لًٛح انًثٛؼاخ انرٙ ذؽمك ستػ تُغثّ يؼُّٛ )َاذط انًؼادنّ انغاتمّ

 

 026يهخض تضَظ ص0ساظؼٕ يصال 

  اخٛشا ػُذَا ذؽذٚذ انشتػ ػٍ اؼعاو يخرهفّ

 

انًرغٛشِ ريال ٔاٌ انركهفّ  06تفشع اٌ عؼش تٛغ انٕؼذِ فٙ اؼذٖ انًُشاخ انرٙ ذُرط يُرعا ٔاؼذا ٚثهغ 

  ريال0660666سٚالاخ ٔاٌ اظًانٙ انركهفّ انصاترّ ػٍ انغُّ ذثهغ 0نهٕؼذِ 

 

  انًطهٕب

  ٔؼذ020666ِذؽذٚذ طافٙ انشتػ أ انخغاسِ ػُذ ؼعى يثٛؼاخ يرٕلغ /1

 

ػائذ )6-10 /( انركانٛف انصاترّ)100,000= ألا لاتذ اٌ َٕظذ ؼعى يثٛؼاخ انرؼادل

  ٔؼذ25000ِ = (انًغاًّْ

 

ؼعى )32000= ٔؼذ02666ِشاَٛا َعٛة ػٍ انًطهٕب يٍ انغؤال طافٙ انشتػ أ انخغاسِ ػُذ ؼعى يثٛؼاخ 

ػائذ )4×( ؼعى يثٛؼاخ انرؼادل َاذط انًؼادنّ انغاتمّ) 25000-(انركانٛف انًرٕلؼّ أ انفؼهّٛ

 ريال 28000=(انًغاًّْ

  ريال0260666ذؽذٚذ طافٙ انشتػ أ انخغاسِ ػُذ لًٛح يثٛؼاخ يرٕلغ لذسْا /2

 

-06َغثّ ػائذ انًغاًّْ )/0660666انركانٛف انصاترّ = ُْا َٕظذ ألا لًٛح يثٛؼاخ انرؼادل

  ريال250,000=10÷(0

 

- 0260666لًٛح انركانٛف انًرٕلؼّ =0260666شاَٛا طافٙ انشتػ أ انخغاسِ ػُذ لًٛح يثٛؼاخ يرٕلؼّ 

 ريال28,000=0,4َغثح ػائذ انًغاًّْ ×2060666لًٛح يثٛؼاخ انرؼادل  

 

 ٔتكزا َكٌٕ اَرُٓٛا يٍ انًؽاػشِ ٔانًٓى َؽفع انًؼادلاخ َٔشكض ػهٛٓا لاٌ انذكرٕس اكذ ػهٗ اًْٛرٓا

 

 

 

 الاسادج ٔ انًغرؽٛم
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 انًؽاػشِ انصانصح ػشش 

 ٔانشتػ ٔانؽعى انركهفّ ػلالح ذؽهٛمذاتغ 

 

 ْا٘ انًؽاػشِ ترؽكٙ ػٍ ؼغاب َغثح ْايش الاياٌ 

 

 ٔ لثم يا َثهش تانمٕاٍَٛ تذ٘ الهكى شٕ ٚؼُٙ ْايش اياٌ ؟ 

 

 ْايش الاياٌ ْٕ الٛظ اَا ادٚش تاياٌ يٍ انًثٛؼاخ ٚهٙ تثٛؼٓا

 

 ٚؼُٙ كم يا سذفؼد َغثح ْايش الاياٌ كم يا ٔػؼٙ كاٌ ظٛذ 

 

 066× يثٛؼاخ انرؼادل / انركانٛف انفؼهّٛ  –َغثح ْايش الاياٌ = انركانٛف انفؼهٛح 

 

 يصال = 

 

ريال ٔانركهفح انصاترح  06ريال ٔانركهفح انًرغٛشج نهٕؼذج  06ارا كاٌ عؼش انثٛغ 

ٔؼذج أظذ َغثح ْايش  06666ريال ٔكًٛح الاَراض ٔانًثٛؼاخ  066666

 الاياٌ كى ذغأ٘ ؟

 ؽثؼا لاصو َطثك انمإٌَ ٔ تالأل لاصو َؼشف كى ذغأ٘ يثٛؼاخ انرؼادل

انًرغٛشج –/ عؼش انثٛغ كًٛح انرؼادل =  انركهفح انصاترح   

20666=  06-066666/06= ٔ َؼٕع   

=  066انكم يؼشٔتح فٙ  20666/06666-06666ارا َغثح ْايش انشتػ = 

00.0 %  

 

و بدي ٌاكم تلاحظو شً انو ممكن ٌجبلنا مثال نطلع نسبة هامش الامان لشركتٌن 

نسبة  مش شركه وحده و نصٌر نقارن بٌنهم و نطلع الافضل و طبعا ٌلً عندها

 هامش امان اعلى رح تكون افضل

 

 

 طٌب ممكن ٌطلب منا هامش الامان فقط 

 هامش الامان = التكالٌؾ الفعلٌة / مبٌعات التعادل
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